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MOCIÓN DE CONTROL

relativa a la gestión de los residuos urbanos

Garbiñe Alkiza López de Samaniego, concejala del grupo municipal EH BILDU, al amparo del
artículo  98  del  Reglamento  Orgánico  del  Pleno,  presenta  la  siguiente  moción,  para  su
tratamiento en el Pleno, consecuencia de la interpelación substanciada ante la Comisión de
Espacio Público el pasado 13 de julioo.

JUSTIFICACIÓN

Según los últimos datos ofrecidos por la Diputación Foral, en Gipuzkoa se recogieron en 2019
un  total  de  138.000  toneladas  de  rechazo,  el  80 %  de  las  cuales  es  materia  reciclable
(110.000 toneladas). Por tanto, la cantidad real de rechazo ha sido de 28.000 toneladas. En
Donostia también el 80 % de lo que se deposita en las bolsas de rechazo es reciclable. En
consecuencia, es evidente la necesidad de concienciar,  formar y orientar a la ciudadanía
donostiarra para realizar una correcta caracterización del residuo y alcanzar un mayor índice
de reciclaje.

La fracción de residuo que más generamos es el orgánico, por lo que, considerando la gran
cantidad que generamos y la dificultad de separarla si la mezclamos con otras fracciones, es
muy importante su recogida selectiva.

Los datos que presenta Donostia no son nada buenos, ya que en 2019 la recogida selectiva 
ha sido del 42 %. Una cifra que puede considerarse baja en comparación con otras ciudades. 
El contenedor de rechazo recoge 54.000 toneladas de residuos, el 40 % del total de 
Gipuzkoa. Es decir, que casi la mitad del rechazo generado en Gipuzkoa se originó en nuestra 
ciudad, a pesar de que representa sólo una cuarta parte de la población guipuzcoana.
Así, en el contenedor de rechazo se recogieron 288 kilos por persona en Donostia, mientras 
que en Gipuzkoa la media es de 186 kilos. En términos generales, cada persona está 
depositando en el contenedor de rechazo una media de 100 kilos de orgánico por habitante 
y año, lo que no es sostenible. 
Por otro lado, durante la pandemia se han recogido 31 kilos de orgánico por persona en 
Donostia, por 77 kilos de media en Gipuzkoa (sólo el 47 % de la generada). 
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El Gobierno Municipal de Donostia no ha hecho nada en los últimos años para mejorar el
sistema de recogida selectiva. Por ejemplo, no ha instalado el chip tantas veces mencionado
en los contenedores de rechazo, mientras que, tal y como se puede comprobar con ejemplos
reales observados en otros municipios (Rentzería, Zarautz, Azpeitia, Andoain, Zumarraga...),
cuando se ha implantado este chip se han mejorado los resultados de la recogida selectiva.

Consideramos estos datos como muy preocupantes, ya que se han identificado dificultades
para reducir la cantidad de residuos y realizar una adecuada gestión de la recogida selectiva,
por lo que interpelamos al concejal delegado en comisión. Según su respuesta, es necesario
mejorar la recogida selectiva y establecer medidas para ello. También nos respondió que
hasta ahora han estado trabajando en ello y que seguirán por la misma senda. Sin embargo,
este Gobierno Municipal, en cuanto a las medidas para aumentar la tasa de reciclaje, no ha
hecho más que propaganda. Por lo  tanto,  consideramos que ha llegado el  momento de
tomar medidas. 

En esta situación de emergencia climática declarada, no se puede entender que no se tome
una decisión firme a favor del reciclaje y que se siga contaminando nuestro planeta como
hasta ahora.

Es por ello por lo que la concejala abajo firmante presenta la siguiente MOCIÓN DE 
CONTROL: 

1. El Pleno del Ayuntamiento de Donostia insta al Gobierno Municipal a que aumente
las tasas de recogida selectiva de la ciudad y que, para dicho fin, comience con la
implantación del chip en los contenedores de rechazo, barrio a barrio, en 2020.

2. El Pleno del Ayuntamiento de Donostia insta al Gobierno Municipal a que elabore y
presente a los grupos municipales un cronograma sobre la implantación del chip en
los contenedores de rechazo. 

Donostian, 2020ko uztailaren 16an 

Garbiñe Alkiza Lopez de Samaniego,
EH BILDU udal taldeko zinegotzia
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